

好邻居,多走动

从 144 小时到 240 小时,中国“过境免签”再升级

整理 | 非虫 制图 | 刘绮黎

周五来中国、周日飞回家,既不耽误工作,又能尽享异国美景美食和独特文化魅力。最近,上海街头的外国游客明显增多,从全国来看,则也有一些城市有这样的现象,原因何在?

国家移民管理局近日发布公告,全面放宽优化过境免签政策,将过境免签外国人在境内停留时间由原 **72 小时** 和 **144 小时** 均延长为 **240 小时 (10 天)**,同时新增 **21 个** 对外开放口岸,并进一步扩大停留活动区域——从原来的 **19 个省 (区、市)**,增加至 **24 个省 (区、市)**。

72 小时
144 小时

延长至

240 小时 (10 天)

最新统计,2024 年 1 月至 11 月,全国各口岸入境外国人 **2921.8 万人次**,同比增长 **86.2%**;其中通过免签入境 **1744.6 万人次**,同比增长 **123.3%**。

尤其是今年以来,72/144 小时过境免签政策在境内外引发热烈反响。**这是免签政策已经释放出红利。**

新政策有什么利好?

新政更加放宽的举措在于,通过过境免签政策来华的外国人,可在 24 个省 (区、市) 允许停留活动区域内跨省域旅行。这一规定意味着,通过过境免签来华的外国人,可以选择上述省市区内流动,并选择任一开放口岸作为来华的出入境口岸,不再局限于单个省份或个别区域“同进同出”,极大提升外国人来华的便利度和灵活度。

比如,享受过境免签政策的外国人,今后来华旅游,在机票组合、行程设计等方面,就能更加灵活、多样。**尤其是对首次来华人士,可以更全面地走进中国、了解中国。**

专业人士认为,新政实施后,**上海作为我国对外开放的门户,凭借内外兼具的交通枢纽和空铁联运等优势,加之长期积淀的国际知名度,成为外国人“来华第一站”的含金量将持续提升。**

